



PPMG

凤凰出版传媒集团

统一刊号
CN32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

倪治清

封面主编

王磊

头版责编

顾玉松

版式总监

沈明

零售价每份1元

重新考上大学的王娜娜，励志女汉子！

王娜娜在另一种模式下越走越坚定，别人给她挖的大坑也被逐渐填平，其间梦想的力量、绝不和现状妥协的决心，不能不让人敬畏。不忘初心，永不言弃。王娜娜足够不幸运，也足够励志。某种意义上，王娜娜不正是为无数走在路上的人们代言吗？

现代快报首席评论员 伍里川

曾被冒名顶替上大学的王娜娜，接到了来自洛阳理工学院的录取通知书。

这条消息，成为王娜娜事件一个有些“意外”的结果。被顶替上大学事件中的受害者，以踏上险峻之路的方式，完成了心愿，也对抗了命运。我们无法不为这个坚强的女子鼓掌。从事件被曝光以来，人们可以清晰地看到个体为了梦想与公平所迸发出的强大力量。

在不少人看来，已结婚生子，年龄也那么大了，干吗还非要高考不可。但是这个倔强的女子，并不认同。

去年7月，涉及王娜娜事件的13人被罚的依据公布，其中3人移交司法机关。这对当事人来说是一大安慰。但惩戒只是解决事件的内容之一，而受害者被硬生生夺掉上大学机会，从此改写命运，这是任何行为都无法弥补的事实。

何况，她为自己的大学梦所做的抗争也以失败告终。

去年11月，周口职业技术学院以找不到法律法规依据、无权恢复学籍为由，拒绝了王娜娜的学籍恢复申请。

而河南省教育厅当时的回应是：

未接到周口职业技术学院关于申请恢复王娜娜学籍的报告，如周口职业技术学院同意王娜娜入学，即可按有关规定为其恢复学籍。

这就等于堵上了王娜娜寻求救济的一条主要通道。对个体而言，恢复学籍，是最经济也最公平的做法。

有关方面的态度，自然引来巨大

争议。既然称没有法律法规依据给王娜娜恢复学籍，那也就是说没有法律法规依据予以拒绝。

但这样的争论有可能经久不息。哪个个体能等得起“定论”？就算是提起诉讼，也意味着必现漫长的过程。

于是，重新走进考场的王娜娜，留下了一个苍凉的背影。

她说，考上大学是她一生的梦想，她愿意为之努力，哪怕需要10年，“大不了一直考，等我女儿18岁时和她一起进考场。”

这是个体在无援的状态下进行的自我解脱和挑战。考进一所新的

学校，和此前的所有恩恩怨怨都没有任何关系。

这相当于，把前面所有的牌都推倒，重新梳理出新的模式。相信很多人都没想到，王娜娜竟然做好了与女儿同时“赶考”的准备。对一个必须证明自己的女人来说，她唯一的“筹码”是时光。

招收王娜娜的这所学校是值得被点赞的，尽管它只是做了自己应该做的事，可是毕竟在王娜娜艰辛异常的维权路上打出了一束温暖的光。

这说明只要努力就有收获？不，不只是这些。王娜娜在另一种模式下越走越坚定，别人给她挖的大坑也被逐渐填平，其间梦想的力量、绝不和现状妥协的决心，不能不让人敬畏。

不忘初心，永不言弃。王娜娜足够不幸运，也足够励志。某种意义上，王娜娜不正是为无数走在路上的人们代言吗？

读报有感

近日，在南京市建邺区南苑街道吉庆社区，由于志愿者的积极参与，一些磨剪刀、修伞的老行当又归来了，市民享受到免费服务。（9月18日现代快报）

记得小时候，我们经常看见磨剪刀的师傅挑着他的装备，走街串巷，

欢迎老行当“归来”

大声吆喝。但现在，磨剪刀的师傅很难看见了。

一些老行当的磨剪刀师傅坦言，他们的这一行当，现在走街串巷，已过时了。因为很多居民都是住着几十层的楼房，即使在楼下使劲喊，楼上的居民也听不见。何况现在很

多小区是封闭式管理，保安连门都不让进。

笔者作为一名家庭主妇，觉得磨剪刀这样的行当，对于我们小区居民来说，还是非常实用的。家里的一些钝刀，扔了可惜，长期不用也容易上锈。

所以，对于磨剪刀、修伞这些老行当的“归来”，我们非常欢迎，希望有关方面能多推广。南京 周开华

本版投稿邮箱:cyqxf62@126.com

40本笔记书写敬业传奇的“胖叔”——林成斌

“

银行运行管理工作犹如高铁列车在行驶过程中的信号系统和轨道。事业发展到哪里，轨道就铺到哪里，同时确保安全稳健运行。

林成斌



“胖叔”林成斌和他的40本笔记

坚持学习，34年写下40本笔记

从业三十多年来，林成斌是一位多面手。劳动人事科、纪检监察室、会计科、内控合规部、运行管理部……无论到哪个部门哪个岗位，他都以不会就学、要做就要不比前人差的精神对待工作。他常说：“面对一个全新的环境，新人、新事、新要求，如何适应并争取做得比别人更好，只有坚持学习、学习、再学习，才能不落伍。”

在林成斌的书柜里，记者看到了从1984年至今不同材质的笔记本，达40本之多。在早期的笔记本里，横线条还是印刷的绿

色，粗糙的硬质封面带着满满的怀旧感。后来才逐步升级为软抄本、以及皮革包装的本子。

翻开笔记本，林成斌字迹工整、条理清晰，所记录的内容也是十分具体。比如，1993年2月5日，市分行三楼会议室，召开关于“三无”、文明营业室、十项责任目标的检查会议。1998年4月14日上午，向科长汇报一季度核查情况，汇报边远分理处检查情况。2006年4月3日上午，回顾一季度工作情况，提出内控处要月月有指引，要有分析报告，涉及分工要负责到底，承担连带责任……

记者还看到很多贴得非常工整的纸片，有的是合规检查要点、评分标准，有的是一些工作体会。林成斌说：“工作中有一些

上期回顾

9月14日，我们报道了《从“神枪手”到“全能王”的标兵——陈东富》。网友“早安阳光明媚的心”说：“向这位老兵致敬，一直保持着军人本色，在哪里都干得很好，干得响当当。”

想法的时候就随手写在纸上，回来后再把这些直接贴到笔记本里，梳理起来更方便，也更容易提高业务能力。”

正是基于日常工作中的调查研究，林成斌先后撰写了一大批调研分析报告，如2012年的《浅析业务运营风险控制不到位的原因及对策》，2013年的《第三方支付业务的爆发促动金融市场的变革》，2016年的《商业银行支付结算方式创新与风险防范》等，均为行里经营管理决策提供了有益的参考。

同事施正华说：“2015年，我从支行调到运行管理部和林总一起工作，深深感受到林总很强的业务能力和他对业务的刻苦钻研、精益求精。你别看他胖，但心思缜密，勇于担当。有新业务，他总是带头学；工作上严格要求自己，始终追求力所能及的最高境界。”

既有铁汉的底线，也有“胖叔柔情”

立足运行管理工作，林成斌也深感责任的重大，以及工作中事无巨细。他比喻说，银行运行管理工作犹如高铁列车在行驶过程中的信号系统和轨道系统，相关业务如何操作都会有痕迹记载、清清楚楚；事业发展到哪里，轨道就铺到哪里，保证列车的平稳运行。“有时，在经营过程中难免会有一些不足的地方，我行运行管理部还承担着列车驶过后的‘垃圾’清理、缺陷弥补的职能。”林成斌介绍说，“只有通过我们架桥扩路，打好坚实的基础，坚持合规管理才能把工作的服务送到千家万户。”

三十多年来，林成斌已经形成了自己的工作风格，每到一个新岗位，首先从整章建制开始，已完善的制度要严格落实，未完善的制度要抓紧修订，空白的要积极探索建立健全，坚持不以规矩无以成方圆。他十分重视事前风险防控，通过关注和收集各类风险提示、案例和风险事件，分析成因并针对性地制定检查监督计划，区分普遍性和特殊性，施以不同的方式予以整改纠正，努力遏制风险隐患。

同事舒正权说：“作为专业的管理人员，林成斌性格‘耿直’，对工作从来不委屈求全，只要是符合制度的工作方法、优化方案他都坚决支持，但是违背原则的事情，他都坚决反对。”“现在，很多基层部门同事在与林成斌进行工作讨论的时候，有些要求能不能提，有些想法能不能做往往都先自己过一下，因为他们知道，只要触碰了制度底线就一定会被林成斌拒绝。”舒正权表示，“很多同事在林成斌的严格要求下，工作能力得到了很大的提升。”

不过，“耿直”的林成斌也有“铁汉柔情”的一面。有时候，一些业务流程当天走不完，第二天就面临重新走一遍的情况，他往往都是加派人手协调工作。工行淮安分行纪委书记陈前峰评价说：“林成斌爱岗敬业，对工作高度负责，在不断追求卓越的过程中，踏踏实实沉下心来做事，成就了自己也带出了队伍，为分行输送了大量的管理人才和业务骨干。”据了解，今年，又有两位表现优异的运行管理部员工被分行调走，林成斌笑着说：“我们的压力又大了……”



下期预告

她从事内部审计工作，坚持“打铁还需自身硬”。她是瑜伽高手，坚持“刚柔并济”。她叫黄苏玲，来自工行连云港分行，一位内外兼修的“舞者”。